

УБИЙЦУ АМНИСТИРУЕТ... МИЛИЦИЯ

М КРИМИНАЛ

На рассвете вохровец, следивший за территорией вокруг Московского монетного двора, увидел на экране монитора ставшую привычной картину. По Мытной улице со стороны Садового кольца к Даниловскому монастырю брела шумная ватага бомжей. Они останавливались, о чем-то спорили и вновь шли дальше. «К теплотрассе бредут, - отметил вохровец, - на дневку».

Внезапно от группы отделились двое: молодой мужчина и средних лет женщина. Какое-то время они разговаривали. А затем бомж начал экзекуцию...

Даже после того как несчастная перестала подавать признаки жизни, садист несколько раз ударил ее головой о бордюрный камень тротуара.

Вохровец, немедленно позвонивший в дежурную часть ОВД «Даниловский», с трудом убедил группу медленного реагирования приехать на место происшествия. Когда милицейский экипаж наконец-то прибыл на Мытную, все было закончено. Но убийца и не думал никуда убегать. Он словно знал, что никто за преступление с него спрашивать не собирается.

Бомж сидел рядом со своей жертвой на парапете. Видеокамера, установленная на здании Московского монетного двора, зафиксировала его мирную беседу с милиционерами экипажа ГНР. О чем говорили служивые с убийцей, история умалчивает. Только очень скоро милиционеры залезли в «жигуленок» и отправились восвояси, оставив бомжа на прежнем месте.

Прошло еще полчаса, наступил «час собачника». Выгуливающие своих питомцев прохожие увидели лежащую в луже крови женщину и сидевшего рядом мужчину. Скоро на экране монитора вновь появился милицейский автомобиль группы немедленного реагирования, на этот раз вызванный сердобольными гражданами. Вохровцы наблюдали за происходящим.

Милиционеры сначала о чем-то беседовали с бомжем, а затем пинками заставили его сдвинуться с места и отправиться прочь. Никто из них даже не потрудился записать данные убийцы, спросить его имя... Но все это стало известно уже под утро, когда прохожие все-таки добились своего, и из УВД Южного округа прибыла следственно-оперативная группа. Врач определил, что смерть женщины наступила в результате шока, острой кровопотери и открытой черепно-мозговой травмы.

Когда следователь прокуратуры, возбудивший дело по статье 111 УК РФ («Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью»), увидел кассету с записью убийства и последовавших затем действий милиционеров ОВД «Даниловский», он не поверил своим глазам...

Между тем все попытки найти виновного в смерти женщины ни к чему не привели. Бомж, оставивший на память изображение своего усталого лица, исчез. Сотрудники ГНР закончили смену и разъехались по домам. У оперативников были лишь показания вохровцев, эмоциональные высказывания собачников и бездыханное тело женщины.

Срочно вызвали милиционеров ОВД «Даниловский», дежуривших в ту ночь: рассказывайте, кто преступник, где его искать? Но гэнэрэовцы сделали круглые глаза: какие к нам вопросы, никаких бомжей не видели, ничего не знаем! Память вернулась к ним лишь после того, как они просмотрели пленку с видеозаписью их переговоров с убийцей. Виноваты, дескать, недоглядели...

Поисками убийцы занялись сотрудники уголовного розыска. Сыщики отправились в места «компактного проживания» бомжей под теплотрассой, тянущейся неподалеку от Даниловского монастыря. Но там никого заставить не удалось. Пришлось ждать вечера. Наконец ближе к полуночи бродяги стали собираться, и

Уровень криминализации общества зависит от многих характеристик: развития экономики, политической стабильности, нравственности и, конечно, от состояния самих органов правопорядка. Нелепо ждать снижения преступности, если те, кто должен с ней бороться, не только игнорируют свои прямые обязанности, но и покрывают убийцу...



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

один из аборигенов признал изображенного на фото человека:

- Да это наш Боря-молдаванин! Он вчера свою Машу «воспитывал». Но найти его теперь будет не просто. Милиция ночью Борю сильно обидела и велела убираться. Может быть, он вообще домой в Молдову уехал.

Сыщики отработали всех местных бомжей, раздали им фотографии разыскиваемого и номера телефонов дежурной части УВД Южного округа. Кстати, угораривать бомжей не пришлось. Они действительно добросовестно искали провинившегося Борю. И если бы не бомжи...

Через два дня в дежурной части раздался телефонный звонок: срочно приезжайте, «клиент» вас ждет. И действительно, бомж спокойно дожидался, пока за ним приехал УАЗик.

- Я нигде и не прятался, - оправдывался он, - меня послали куда подальше, я и ушел...

Боря не горевал, что получит срок. Накануне холодной зимы у него появится крыша над головой, горячая еда, одежда. Довольны были и в прокуратуре: «висяк», как называют нераскрытое преступление следователи, можно списать. Да и сыщики свое дело сделали. Преступник пойман и изобличен. Однако история, случившаяся в ОВД «Даниловский», наводит на печальные размышления.

Бомжи и раньше считались людьми второго сорта. Дескать, сами виноваты, что до такого докатились... Сегодня ситуация стала еще более безнадежной. Большинство граждан страны развивающегося капитализма рассуждают примерно так: «Замерзают, гиб-

нут, заживо гниют? Ну и черт с ними! Вокруг чище будет. И вообще кому сейчас легко?»

О сострадании или жалости уже никто не говорит. Их и за людей-то никто не считает. Бомжи существуют в другом измерении. Общество вытеснило из сознания не только моральные категории, но и элементарные правовые обязательства в отношении своих же сограждан. Их выбрасывают из квартир, как ненужную и старую мебель, подростки избивают их ради забавы, милиция относится к ним так же, как к бездомным шелудивым псам...

Я не призываю всех и каждого немедленно бежать к ближайшей теплотрассе или мусоросборнику, чтобы накормить и обогреть... Речь не об этом. Не нужно совершать подвиги и, подобно чеховским героям-идеалистам, отдавать лишние бальные платья бы вышедшим на покос крестьянкам. Давайте хотя бы не будем брать на себя право решать, кто достоин жить, а кто этого не заслужил. И еще не будем забывать, что закон гарантирует защиту интересов каждого человека в равной степени, независимо от его социального статуса, чинов и связей.

Вероятно, провинившихся сотрудников ГНР ОВД «Даниловский» наказали. Как будто даже ставился вопрос о правомерности их пребывания в органах внутренних дел. Возможно, этот материал поможет нам узнать, чем завершилась эта история для невероятных сотрудников милиции. Однако изменится ли от этого ситуация в целом? И кто даст гарантию, что завтра сотрудники другого ОВД не амнистируют очередного преступника только из-за того, что сочтут дело недостойным их уровня?

НЕКУДА БЕЖАТЬ

Сотрудники Управления вневедомственной охраны при УВД ЮЗАО задержали воров-домашников, пытавшихся обчистить одну из квартир в доме на Профсоюзной улице. Прибывшие на место происшествия по сигналу «тревога» милиционеры увидели, что балконная дверь квартиры открыта, а из-за входной двери слышится подозрительный шум. На звонок и требование открыть неизвестные ответили молчанием.

По прибытии хозяйки квартиры наряд милиции вошел в жилище. После первого осмотра никого постороннего в доме обнаружить не удалось. Однако следы пребывания воров были налицо. В центре комнаты стояла сумка с радиотехникой и дорожными вещами, а дверцы шкафов-купе были раскрыты настежь.

Каково же было удивление милиционеров и хозяйки, когда из угла в гостиной они услышали чей-то приглушенный кашель. А в следующее мгновение из-за дивана вылезли двое молодых людей... 19-летний москвич и его 21-летний напарник не успели скрыться и попытались спрятаться, используя массивный мебельный гарнитур. В карманах незадачливых воров были обнаружены деньги и ювелирные украшения, похищенные у хозяйки дома.

МИЛЛИОН СПАСЕТ ОТ СГЛАЗА?

В одном из последних номеров «МС» мы рассказывали о мошенниках, которые обманом отбирают у москвичей тысячи долларов и сотни тысяч рублей. Писали мы и о том, что абсолютное большинство таких преступлений совершается из-за доверчивости и наивности граждан. Писать-то писали, да, видно, читали нас не все...

В середине ноября в Марьино, где уже не раз случались подобные происшествия, мошенники под видом снятия порчи с денег отобрали у девочки-семиклассницы более миллиона рублей, а точнее, 1260 тысяч «деревянных». Как пояснила жертва, аферистки действовали в тандеме (типичное поведение опытных мошенников). Одна из цыганок выступала в роли подсадной утки, а вторая, представлявшаяся ясновидящей, соглашалась очистить деньги «от скверны».

Даже последний акт драмы (семья, потерявшая все сбережения для покупки жилья, теперь оказалась в безвыходном положении) был словно срисован с других таких же случаев. Цыганки предложили ребенку обежать вокруг дома, пока они колдуют над деньгами. Естественно, когда девочка вернулась, мошенник и след простыл... Составлен фоторобот, ведется поиск преступниц, оперативники пытаются выйти на след «ясновидящих». Но сами сыщики скептически оценивают перспективы дела. Даже если мошенница удастся поймать, деньги вряд ли вернутся к потерпевшим.

Остается лишь в очередной раз посоветовать тем, кто окажется в подобной ситуации: люди, не будьте инфантильны и чересчур доверчивы. Снятие порчи может обернуться для вас большими проблемами!

31 декабря 2003 года заканчивается обмен паспортов старого образца на новые. В ГУВД Москвы считают, что в целом паспортизация населения проходит успешно. На сегодня обладателями новых документов стали более 8 миллионов человек, что составляет 99,7 процента населения столицы.

И ПАСПОРТИЗАЦИЯ ВСЕЙ СТРАНЫ

По различным причинам до сих пор не обменяли старые паспорта на новые 13,8 тысячи граждан. Уважительными причинами могут считаться проживание за границей, пребывание в длительной заграничной командировке, тяжелая болезнь, нахождение в местах лишения свободы и т. д. По мере прибытия таких граждан к месту их жительства либо установления мест их фактического пребывания они будут незамедлительно документироваться паспортами граждан Российской Федерации.

Как пояснили в паспортно-визовом управлении ГУВД Москвы, некоторым категориям граждан в оставшийся период 2003 года планируется выдать паспорта в первоочередном порядке. Это прежде всего касается 28 тысяч граждан, которые достигли 14-летнего возраста. Предстоит обменять старые паспорта на новые более чем 29 тысячам граждан, достигших 20-летнего возраста, и 37 тысячам, достигшим 45-летнего возраста.

Какие санкции предусмотрены в отношении тех, кто по той или иной причине так и не успеет обзавестись новым документом? Никаких draconianских мер в отношении дисциплинированных граждан применяться не будет. Как подчеркнул сотрудник паспортно-визовой службы, такие люди прежде всего накажут себя сами. Ведь паспорта старого образца будут недействительными с 1 января 2004 года. То есть при покупке билетов, регистрации, совершении коммерческих сделок, даже при попытке оформить пропуск куда-либо через бюро пропусков обладатели старых паспортов потеряют фиаско.

Что касается наказания, то оно предусмотрено законом - Кодексом об административных правонарушениях РФ и ограничивается предупреждением или штрафом в размере одной минимальной оплаты труда.

ПОЖАР В ОБЩЕЖИТИИ

Продолжает расти число жертв самого страшного пожара за последние десять лет в Москве. На 25 ноября число погибших составило 36 человек. В больницы доставлено более 170 человек. Четверо из них, по оценкам медиков, находятся в критическом состоянии.

Огонь в пятиэтажном здании общежития Российского университета дружбы народов на Юго-Западе столицы вспыхнул на втором этаже в комнате 203 около двух ночи. А уже через полчаса огнем было охвачено почти все здание. Застигнутые врасплох студенты общежития пытались спастись, выпрыгивая из окон.

Сообщение в службу «01» поступило с опозданием на полчаса. Этим участвовавшие в тушении огня пожарные объясняют такое большое число пострадавших. Поначалу студенты, видимо, испугавшись последствий, пытались бороться с огнем самостоятельно. И только убедившись, что их усилия ни к чему не приводят, сообщили о пожаре.

В тушении огня на улице Миклухо-Маклая участвовало 10 пожарных расчетов, а к месту трагедии было вызвано около 50 карет «Скорой». Людям оказывали медицинскую помощь прямо у подножия горящего здания. Многие студенты отравились угарным газом, другие были в состоянии нервного шока. Пожар был настолько силен, что полностью справиться с ним удалось лишь к шести часам утра. И, как пояснили

нам в МЧС Москвы, здание общежития вряд ли можно восстановить. Перекрытия полностью прогорели, от высокой температуры деформировались стены и лестничные марши.

О причинах пожара говорить пока рано. По факту ЧП работают шесть следственных бригад. Однако озвученную в первые часы версию умышленного поджога отвергают как пожарные, так и следователи прокуратуры. Главной причиной возникновения огня специалисты считают неправильное использование электроприборов. Учитывая специфику общежития, эта версия действительно заслуживает самого большого внимания.

Общежития Российского университета дружбы народов горят в Москве не впервые. В июле этого года уже горели две комнаты здания. Но тогда огонь удалось своевременно погасить.

В общежитии на улице Миклухо-Маклая живут граждане Китая, Вьетнама, Камбоджи и стран Африки. Все они проходят здесь что-то вроде карантина, получают первоначальные знания русского языка, адаптируются к российским условиям жизни. С наступлением холодов большинство студентов, по их же признаниям, страдают от холода и дискомфорта. Здание общежития отапливается плохо, в комнатах очень холодно, многие используют отопительные электроприборы. Возможно, именно перегрузка старой электропроводки, не рассчитанной на одновременное включение мощных обогревателей, и стала причиной трагедии.

Первый заместитель мэра Москвы Петр Аксенов поручил в экстренном порядке управлению противопожарной службы столицы проверить состояние пожарной безопасности всех общежитий и гостиниц Москвы. Так же будет проверена пожарная безопасность детских садов, школ и больниц.